
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quadragésima oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura do ofício de nº 14/2013 oriundo do Sindicato Municipal dos Servidores 

e Empregados Públicos, dos ofícios n° 34/2013, 35/2013 e 36/2013 oriundos da 

Superintendência Regional Extremo Sul da Caixa Econômica Federal e dos ofícios 

circulares n° 05/2013 e 13/2013 oriundos do Tribunal de Contas do Estado. Dando 

continuidade o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura dos Projetos 

de Lei de nº 30 e 31/2013, sendo que estes permanecem na Casa para Parecer da 

Comissão Permanente de Pareceres. Ato contínuo foi lido, discutido e aprovado por 

unanimidade Moção de Apoio de iniciativa do Vereador Paulo Job com o apoio dos 

demais Vereadores. Após foram lidos, discutidos e aprovados por unanimidade os 

pedidos de informações de nº 018/2013 de autoria do Vereador Márcio Rosiak, 020 e 

021/2013 de autoria do Vereador Dalvi de Freitas, 022 e 023/2013 de autoria do 

Vereador Benjamin da Silva. Após, foram lidas, discutidas e aprovadas por 

unanimidade as Indicações de nº 003, 004, 005, 006 e 007/2013 de autoria do Vereador 

Dalvi de Freitas e 008/2013 de autoria do Vereador Benjamin da Silva. Dando 

continuidade foi lido, discutido e aprovado por unanimidade o Pedido de Providências 

n° 02/2013 de autoria do Vereador Dalvi de Freitas. Prosseguindo, foi lido e discutido o 

Projeto de Lei de nº 014/2013, de origem do Executivo Municipal, que restou rejeitado 

por cinco votos contrários e quatro favoráveis.  Após o intervalo regimental iniciou-se o 

Grande Expediente: Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando os colegas 

Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Radio Integração. Comentou sobre o 

Projeto de Lei n° 014/2013, que restou rejeitado. Fez breve relato quanto aos pedidos de 

informações anteriormente apresentados pelo mesmo, solicitando as respostas ao 

Executivo Municipal. Comentou quanto ao horário de atendimento da Prefeitura 

Municipal, sugerindo alteração para melhor atendimento da Comunidade do interior. 

Comentou sobre os ônibus adquiridos pelo Programa Caminhos da Escola que se 

encontram bastante danificados. Relatou quanto à situação das estradas do interior que 

ainda se encontram em condições precárias, ressaltando seu agradecimento quanto ao 

trabalho realizado na Linha Assis Brasil, pela qual solicitou melhorias na Sessão 

anterior. Comentou sobre a questão do depósito com pneus velhos e cheios d’água 

conscientizando quanto ao trabalho realizado contra a dengue e mostrando preocupação 

quanto ao assunto. Falou sobre a solicitação de espaço na Tribuna Popular do Sindicato 

Municipal dos Servidores e Empregados Públicos, aguardando-os para próxima Sessão. 

Comentou que esteve presente na Assembleia, e um dos assuntos tratados foi à inclusão 

dos pais como dependentes do Seguro Saúde do IPE. Finalizou desejando uma feliz 

páscoa a todos e solicitando respostas aos seus Pedidos de Informações. Vereador 



Otávio Miranda: Iniciou saudando ao público presente e ouvintes de casa. Falou sobre 

o comentário feito pelo Vereador Márcio Rosiak sobre as estradas concordando com a 

situação e destacando que a Administração Municipal já fez e está fazendo muitas 

recuperações nas estradas do interior. Comentou sobre os Pedidos de Informações 

encaminhados por esta Casa à Administração Municipal, informando que o setor 

responsável está dando andamento, nas respostas. Ressaltou sobre as roçadas feitas no 

interior, destacando que o mesmo fez Indicações na Administração anterior e não 

obteve êxito. Falou que é necessário tempo para a Administração realizar seus trabalhos, 

solicitando compreensão dos colegas Vereadores. Fez breve comentário quanto à 

situação dos pneus, relatando que o problema que está acontecendo é fruto da 

Administração anterior. Finalizou solicitando sensibilidade dos Vereadores quanto ao 

andamento dos trabalhos da Administração atual.   Vereador Paulo Job: Iniciou 

saudando ao Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da 

Rádio Integração. Seguindo, destacou equívoco quanto ao comentário feito pelo 

Vereador Otávio Miranda, no que diz respeito à construção das pontes destacando que 

foram feitas e reformadas mais de cinquenta na Gestão anterior. Em aparte regimental, o 

Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para esclarecer que recebeu uma ligação de 

um morador da localidade de Cavadeira fazendo reclamações quanto à situação das 

estradas nesta localidade, solicitando ao Vereador Otávio Miranda que levasse esta 

revindicação para Administração Municipal uma vez que é em sua Comunidade. 

Retomando, o Vereador Paulo Job comentou sobre as situação das estradas nas 

localidades de Herval e Linha Tomas Flores, solicitando providências. Fez breve 

comentário sobre a escolha do Papa. Relatou sobre o falecimento do Presidente de 

Venezuela, Hugo Chavéz, apresentando seu reconhecimento ao trabalho que o mesmo 

fez para o seu País. Comentou sobre os trabalhos feitos pelo Ex-Presidente Luis Inácio 

Lula da Silva, mostrando apresso pelos seus trabalhos e orgulho por fazer parte do 

Partido dos Trabalhadores. Parabenizou ao Ex-Prefeito pela chegada de seu primeiro 

neto. Fez breve comentário sobre o trabalho de sinalização feito na RS350. Relatou 

sobre o Pedido de Informações feito pelos Vereadores sobre o uso do carro oficial, 

comentando que o atual Prefeito participou de entrevista em rádio ilegal e ameaçou os 

Vereadores que realizaram o Pedido. Comentou que nesta entrevista o Prefeito se 

equivocou em suas palavras e ameaças e de fato assumiu que o carro oficial levou suas 

filhas e sua sobrinha ao aeroproto no final de semana do carnaval. Fez breve 

comparação onde muitas vezes não tem carro para levar as pessoas em consulta a 

Camaquã, mas para ir ao aeroporto há carro, relatando que a comunidade precisa de 

esclarecimentos. Comentou sobre o Projeto de Lei apresentado a esta Casa sobre a 

redução de escolaridade, dizendo que o município passou por avanços na questão de 

qualificação dos profissionais, e não se deve regredir quanto a isto. Comentou sobre a 

questão do lixão dizendo ao Vereador Raimundo que procure se informar quanto ao 

assunto. Relatou sobre a Comissão Especial da ASDOMF, destacando que no dia vinte 

e sete houve uma reunião, e a Comissão solicitou a ata e relação de presentes desta 

reunião demonstrando interesse em ter esta documentação, e até o momento não 

receberam os mesmos. Comentou sobre a situação de uma pessoa da Cavadeira, que foi 

buscada em casa pelo carro da Secretaria de Saúde e este estragou destacando que agora 



o carro não a busca mais devido à situação das estradas. Fez breve comentário quanto 

aos Pedidos de Informações solicitando as respostas. Finalizou comentando quanto aos 

pedidos da população a Administração, dizendo que se a Administração prometeu 

empregos na campanha que os cumpra e não venham colocar culpa na oposição sendo 

que existe vários Projetos na Casa autorizando a contratação de Pessoal. Vereador 

Raimundo Zalewski: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao 

público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, falou a respeito dos 

Pedidos de Informações dizendo que a Administração possui trinta dias para enviar as 

respostas, solicitando que haja preocupação com os Projetos para o andamento dos 

trabalhos da Administração Municipal, e que não fique só nos Pedidos de Informações. 

Fez breve comentário quanto a Moção de Apoio. Comentou sobre o uso da Tribuna 

Popular pelas Associações do Município, ressaltando que para que isto aconteça é 

necessário seguir uma ordem. Falou sobre o Projeto de Lei de redução de escolaridade, 

dizendo que os colegas Vereadores de oposição foram bastante enfáticos em suas 

decisões, dizendo, que em partes, concorda, mas que, muitas vezes, deve-se ter bom 

senso, destacando que a Administração precisa se adequar aos profissionais que possui. 

Comentou que enquanto para um cargo de Diretor é exigido escolaridade, para o cargo 

de Secretário, exceto Secretário de Educação não é exigido. Fez breve comentário sobre 

as questões das estradas, dizendo que estão em péssimas condições, destacando que em 

poucos dias é difícil de recuperar estradas que após o período eleitoral não receberam 

nenhuma melhoria, já que neste período o maquinário foi recolhido.  Fez breve 

colocação sobre a morte do Presidente da Venezuela Hugo Chávez e dos trabalhos que 

este realizou. Comentou sobre os trabalhos na RS350, destacando que a Comunidade 

está esperando a vinte anos a sua chegada ressaltando que espera que as obras 

continuem para Encruzilhada do Sul. Comentou sobre a viagem no carro oficial da 

Administração Municipal esclarecendo que o mesmo de deslocou a Porto Alegre a 

pedido do Setor Jurídico para encaminhar documentos ainda da CPI do Ex-Prefeito 

Clenio e que as meninas de fato pegaram uma carona. Finalizou fazendo breve 

comentário sobre os Projetos que se encontram na Casa para parecer da Comissão 

Permanente de Pareceres.  Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, comentou sobre a reunião que 

aconteceu no dia sete de março entre os produtores de leite e a Coopacs destacando que 

não houve acertos. Após comentou sobre a reunião do dia treze de março, com os 

participantes do Programa mais Peixe, destacando que junto com a Emater e a 

Secretaria da Agricultura estão buscando facilidades para estes produtores. A seguir, 

convidou a toda Comunidade e os colegas Vereadores para participarem do jantar do 

peixe que acontecerá no dia vinte e três de março. Comentou sobre a reunião que 

acontecerá com o advogado, Senhor Paulo René Soares Silva neste Plenário sobre 

dividas com bancos e outros. Falou sobre as estradas e pontes do Município, 

aguardando providências da Administração Municipal. Finalizou agradecendo ao 

público presente e aos ouvintes de casa. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou 

saudando aos colegas Vereadores, a todos os presentes e aos ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo comentou que se fez presente em reunião no último dia cinco com 

a Ministra Marta Suplicy onde a mesma inaugurou o projeto de Vale Cultura e também 



o Sistema Estadual de Cultura. Na mesma ocasião visitou o chefe de Gabinete de 

Cultura Senhor André Kryszczun onde o mesmo lhe informou que a Biblioteca 

Municipal foi contemplada com cinquenta e cinco mil reais para sua ampliação. 

Parabenizou os trabalhos da Gestão anterior que investiram nesta ideia e hoje os 

benefícios estão chegando ao Município. Relatou que marcou uma reunião com a 

Secretaria de Agricultura e sua equipe para discutirem e tomarem providências quanto a 

situação da água no Faxinal. Comentou sobre a colocação do Vereador Miranda quanto 

às estradas programadas no computador relatando a este Vereador que a Comunidade do 

Faxinal sente saudades desta programação, destacando assim a péssima situação das 

estradas do Faxinal. Comentou sobre a colocação do Vereador Raimundo quanto à 

transmissão das Sessões pela Rádio Integração comentando que durante a 

Administração anterior, no primeiro ano de Governo as Sessões eram transmitidas. 

Colocou-se a disposição da Comunidade para eventuais solicitações. Comentou sobre a 

situação das calçadas da cidade onde se encontram com bastantes sujeiras. Em aparte 

regimental, o Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para esclarecer que a moda da 

cidade agora é o uso de herbicidas, onde substituíram o maquinário por veneno. 

Retomando o Vereador Benjamin comentou sobre a colocação de venenos nas ruas e 

calçadas destacando o problema que isto pode causar aos moradores, uma vez que para 

se colocar venenos nas lavouras os agricultores necessitam colocar uma placa 

informando que aquela área está sendo tratada com veneno e na cidade isto ocorre perto 

das casas sem sinalização alguma. Em aparte regimental, o Vereador Paulo Job solicitou 

espaço para complementar sobre a preocupação dos venenos na cidade. Dando 

continuidade Vereador Benjamin finalizou desejando a todos um bom descanso. 

Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a todos que ainda se faziam presentes na 

Casa, ouvintes da Rádio Integração e colegas Vereadores. Seguindo, comentou sobre a 

fundação do Partido Socialista Brasileiro (PSB), e que este Partido possui como 

objetivo beneficiar a Comunidade com clareza. Relatou que é um Vereador de oposição 

sim, e que toda vez que a Administração Municipal enviar a esta Casa Projetos que irão 

beneficiar a Comunidade estes serão aprovados. Comentou sobre o Projeto de redução 

de escolaridade, dizendo que isto fere o principio da eficiência do serviço público, uma 

vez que o Município necessita avançar em capacitação profissional e não regredir. Falou 

sobre os Programas de Diversificação de Cultura, relatando que se fez presente com o 

Senhor Cléo da Silva coordenador da Coopacs, para incluir a Cooperativa do Município 

no Programa Ater Mais Gestão do Governo Federal que colocarão técnicos dentro da 

Cooperativa do Município para qualificação da mão de obra. Comentou que estará 

presente em reunião com os representantes da Movergs, solicitando benefícios para 

Dom Feliciano, para isto poder gerar empregos a Comunidade. Relatou quanto à 

fiscalização nos trabalhos feitos pela atual Administração, destacando que será um 

Vereador atuante neste processo de fiscalização, uma vez que fará em breve, uma 

comparação dos primeiros meses de trabalhos da Administração Municipal. Comentou 

sobre os trabalhos da Secretaria e Educação, onde, em conversa com a Secretária, a 

mesma passou-lhe a informação que quer fazer um trabalho de humanização na 

educação do Município solicitando a esta que, para que este trabalho de humanização 

aconteça, reveja em primeiro lugar a questão do transporte escolar e que em segundo ela 



olhe a distribuição dos professores pelas escolas do Município. Finalizou ressaltando 

que nenhum Projeto encontra-se trancado nesta Casa, e que, os Vereadores tem o direito 

de estudar os Projetos oriundos do Executivo. Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou 

saudando os ouvintes da Rádio Integração e o público presente. Continuando, fez um 

pequeno comentário sobre o Vereador que se encontra sobre judisse Nilton Schio, 

comentando que este esteve em viagem a Brasília buscando possibilidades de aquisição 

de três veículos junto as empresas fumajeiras que servirão para atender o Município, 

apresentando assim seu reconhecimento. Falou sobre o falecimento de Hugo Chávez, 

destacando que o seu regime de Governo não serve de exemplo para ninguém. 

Comentou sobre a comparação que acontece entre a Administração atual e a 

Administração anterior, dizendo que acredita que isto não é necessário, apenas que se 

devem ver os erros que a Administração anterior cometeu para não se seguir os 

mesmos. Finalizou agradecendo o convite para ir juntamente com o Vereador Márcio 

Rosiak representar a Casa Legislativa na Expoagro Afubra, deixando um pensamento 

para reflexão de todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezoito de março 

de dois mil e treze. 
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